
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
 
OGGETTO: “Politiche energetiche ed energie rinnovabili FVG: quale è la linea 

dell’Amministrazione regionale?” 

 
Considerato che l’epocale sfida della transizione ecologica e della riduzione delle emissioni riguarda tutti; 
 
Considerato che assistiamo a maxi rincari dell’energia, dovuti al prezzo del gas moltiplicato nell’ultimo 
anno, che si abbattono anche in FVG su cittadini e imprese, le quali addirittura ipotizzano il fermo di 
produzione per l’insostenibilità dei costi energetici; 
 
Preso atto delle posizioni a mezzo stampa dell’assessore regionale alle attività produttive in merito al 
nucleare, in Italia, e delle successive contraddittorie dichiarazioni dell’assessore regionale all’ambiente, 
sempre sul nucleare; 
 
Ricordato che la Regione FVG con la LR 16/2021 ha disciplinato, sebbene parzialmente ed in grave 
ritardo, la materia relativa agli impianti fotovoltaici a terra; 
 
Posto che con delibera del Consiglio dei Ministri del 23 dicembre 2021 è stata impugnata la citata LR 
16/2021 nella parte relativa alla disciplina dei criteri di localizzazione degli impianti; 
 
Ricordato che la proposta di legge presentata quasi due anni fa dal Partito Democratico sullo stesso 
argomento è stata più volte rinviata da questa maggioranza adducendo rischi di impugnazione e la 
necessità di approfondimenti tecnici ed interlocuzioni con il Governo nazionale e questi sono i risultati; 
 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere interroga il Presidente della Giunta e l’Assessore 
competente per sapere nell’immediato cosa intende fare la Regione a seguito dell’impugnazione della LR 
16/2021 e se esiste una posizione univoca del governo regionale, come certo non si evince dal dibattito 
a mezzo stampa, sulle politiche energetiche da attuarsi in Friuli Venezia Giulia a partire dall’opzione 
nucleare e dalla promozione, governo e pianificazione delle altre fonti di energia rinnovabile. 
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